
Tradiční Uspávání strašidel zcela v nové podobě a na novém místě letos připravil 

Dům dětí a mládeže Jednička a Lesy Města Dvůr Králové nad Labem 

S příchodem pochmurného listopadu jsme si už zvykli, že nadchází čas rozloučení s rozličnými 

pohádkovými bytostmi a strašidly, která se nyní s přicházející zimou, vydávají na kutě. Nadpřirozené 

bytosti se však letos rozhodly všechny překvapit a zvolily nové místo setkání. První listopadovou 

sobotu se tak jen pár chvil před soumrakem zjevili na lesní cestě vedoucí podél městského hřbitova 

duchové, kteří návštěvníkům akce Uspávání strašidel ochotně poradili, kudy se vydat dál… Do 

podzimního lesa se pozvolna vkrádala houstnoucí tma a z ní se mezi stromy v mihotavém světle loučí 

vynořovaly postavy vyvolávající úsměv či nahánějící hrůzu – to dle otrlosti jednotlivých účastníků. 

Několik kroků od Bílé paní už na návštěvníky čekala čarodějnice s černokněžníkem, z lesního porostu 

vykukoval Hejkal a po tanečku s populární členkou Adamsovy rodiny Wednesday začalo v hloubi 

temného hvozdu pozvolna přituhovat. 

Jack Rozkrajovač nabízel hladovým 

kolemjdoucím poněkud kuriózní stravu, 

aby takto posilněni mohli vzápětí podat 

pomocnou ruku Hrobníkovi, který měl 

plno práce se svými kostnatými 

svěřenci. Potkat se s Šíleným doktorem, 

Harpyjí, Medůzou či s obavami 

pohlédnout do plamenných očí 

samotného Lucifera hovícího si na 

svém trůnu s Knihou hříchů v drápech 

sice vyžadovalo nemalou porci odvahy, 

ale projít pavučinou střeženou obřími 

pavouky, minout Klekánici s klecí plnou dětí, dovedně prokličkovat mezi lidožrouty, či odolat vábení 

bludiček u rybníka s vodníkem, to vyžadovalo vskutku nervy ze železa. Komu zážitky stačily, vydal se 

pak krátkou lesní pěšinou k nasvícené Hájence, která jej vřele uvítala spoustou dobrot vonících 

z mnoha stánků s občerstvením. S plnými žaludky se děti mohly zabavit výrobou pavoučků a duchů ve 

strašidelných dílničkách nebo si něco pěkného nechat namalovat na obličej. Všechny děti také 

s napětím očekávaly, zda budou mezi těmi, na něž se usměje štěstí při závěrečném slosování o 

atraktivní ceny. Návštěvníkům s nervy z oceli, kteří se rádi bojí, pak byla určena druhá lesní odbočka 

vedoucí hororovou částí stezky. Zde na ně čekaly opravdu děsuplné postavy, které místo zbytečných 

slov raději pouštějí hrůzu. Především rodiče zde jistě mimo jiné poznali i řadu legendárních postav 

z proslulých hororů. Se svou výhružnou rukavicí zde mezi lidmi procházel Freddy Krueger, ze studny 

vylézala Samara, potulovaly se mumie, pocestné zastavoval ozbrojený mrtvý voják či jeptiška. 

Nechyběl ani vlkodlak, zombie, smrtky a další postavy. Po tísnivém průchodu upířího brlohu už si i ti 

největší odvážlivci mohli oddechnout a dopřát si občerstvení. Těch, kteří letos přišli překonat strach a 

rozloučit se se strašidly, bylo v letošním roce víc jak tisíc, což nadpřirozeným bytostem i všem 

organizátorům udělalo obrovskou radost. Velké poděkování patří všem, kteří přišli a užili si to na 

Felčarské cestě s námi a samozřejmě zejména těm, bez kterých bychom tuto akci nikdy nemohli 

připravit – Lesům Města DKnL a také všem skvělým strašidlům, kteří svůj volný čas a nadšení věnovali 

rozzářeným dětským očím.   

Autor: Ondřej Černota 



Vzdělávací program „Já člověk“ pro MŠ Nemojov a MŠ Libotov  

Ve čtvrtek 9. 11 a v pátek 10. 11. proběhl vzdělávací program 

pro dvě mateřské školy. Ve čtvrtek k nám zavítalo 18 dětí z MŠ 

Nemojov a v pátek dorazilo 9 dětí z MŠ Libotov. Úvodu jsme si 

s dětmi povídali, zda jsme podobní. Mluvili jsme o tom, v čem 

jsme rozdílní, až jsme doputovali k vnitřnostem, které jsou u 

všech stejné. K čemu slouží srdce, plíce, střeva nebo třeba 

mozek, to bylo další stanoviště. Dostali jsme se také do 

tělocvičny, kde jsme si vyzkoušeli, co všechno naše tělo dokáže. Na závěr jsme si prověřili naše smysly 

a s medailí na krku se děti vrátily zpět do mateřských škol.  

Autor: Mgr. Alena Hušková  

Noc venku – dílničky  

Ve spolupráci s Pečovatelským domem, který organizuje akci Noc venku, jsme zajistili dopolední 

dílničky a herní aktivity pro děti z mateřských škol. 

Děti, které přicházely do Hankova domu ve Dvoře 

Králové nad Labem, z důvodu donášky surovin pro 

osoby v nouzi, se mohly na stanovištích DDM 

Jednička zastavit a pohrát si. Příchozí děti si u nás 

mohly vytvořit zápich do květináče ve tvaru 

symbolické hvězdy nebo srdíčka. Dále se mohly 

zabavit na stanovišti plném hlavolamů, herních 

prvků či balančních desek.  

Autor: Mgr. Alena Hušková  

 

Keramická dílna – glazování 1. B ZŠ Schulzovy sady 

Už v polovině října přišlo 23 prvňáčků a 20 čtvrťáků ze ZŠ Schulzovy sady do Jedničky, aby se zde 

pustily do vlastnoruční výroby vánočního dárečku 

z keramické hlíny. Pro ty menší bylo připravené 

jednodušší téma - hvězdička z plátu, ti starší se 

pustili do složitější výroby andílka. Děti práci s 

hmotou snadno zvládly, výrobky se jim povedly a 

čas zbyl i na tvoření dle vlastní fantazie. Na 

říjnovou dílnu modelování navazovala v polovině 

listopadu dílnička glazování, kde si děti nabarvily 

své výrobky, které prošly prvním výpalem. 

Nabarvené výrobky pak hned putovaly do pece na 

ostrý výpal, aby pod vánočním stromečkem 

udělaly obdarovaným radost. Děti práce bavila, 

tvoření si užívaly a do svých výtvorů zapojily nejen 

šikovné ruce ale také svou fantazii a srdce. 

Autor: Sylvie Černotová 



DDM Jednička má „svůj“ strom 

Za příjemného podzimního počasí se pracovníci Jedničky sešli 
v úterý 21. 11. 2023 dopoledne s panem Václavem 
Lokvencem, pracovníkem Městských lesů Dvůr Králové n. L., 
u cesty pod Hájenkou, aby učinili další krok k výsadbě nové 
aleje. Ta bude součástí revitalizace okraje zdejšího lesa. 
Stromem, který jsme vysadili, je třešeň. Zahajuje celou řadu 
dřevin, kterou postupně doplní lípy a bez černý. Najdeme 
v tom i určitou symboliku. Třešeň vysazená Jedničkou je první 
v aleji a na jaře také jako první vykvete a bude mít plody. 
Zasázené stromy a keře jistě potěší oko příchozího i zdejší 
faunu. Do výsadby se postupně zapojují i školy a zájmové 
skupiny, které si vysadí ten „svůj“ strom a postarají se tak o 
zkrášlení zdejší přírody a krajiny. 

Autor: Vladimír Jiřička 
 

Veselá vařečka a Twirlstars na Noci venku   

Dětí z Veselé vařečky nachystaly občerstvení a kroužek 

Twirlingu se zúčastnil večerního programu a spali symbolicky 

v DDM Jednička. Program v Hankově domě byl velmi 

zajímavý – koncert, přednáška, statistika a další. Samotné 

spaní ve společenské místnosti DDM Jednička byla velká 

zábava. Rádi jsme se zúčastnili této velké akce, která se 

neustále zvětšuje a zlepšuje.  

Autor: Tereza Rejlová 

Adventní dílny v Jedničce plné tvoření 

V posledním listopadovém týdnu proběhly v DDM Jednička již tradiční a oblíbené adventní dílny pro 

děti ze základních a mateřských škol. Děti si mohly 

vyrobit krásné vánoční dekorace, svícny, ozdůbky, 

stáčené svíčky, dárkové tašky, přáníčka nebo tradiční 

perníčky čokoládové lžičky.  Ze Dvora Králové a 

okolních obcí dorazilo skoro 200 šikovných dětí se 

svými pedagogy. Nechyběla dobrá nálada a vánoční 

koledy. Děkujeme všem za účast a věříme, že výrobky 

udělaly v adventním čase a o vánocích radost.  

      

     

Autor: Mgr. Tereza Dobiášová 

 

 

 

 



Otázky a obrázky 

Ve dnech 7. – 8. 11. 2023 se konal v pořadí již XX. ročník přírodovědné soutěže Otázky a obrázky, 

určený žákům 4. – 5. tříd základních škol. Tentokrát 

se zúčastnily ZŠ Schulzovy sady, Strž a Podharť. Své 

znalosti si přišlo vyzkoušet celkem 62 dětí. 

Základní koncept soutěže se nezměnil. Žáci poznávali 
z obrázků zejména naše divoká zvířata, v několika 
případech i byliny a plody dřevin. Další částí soutěže 
byly otázky týkající se života zvířat.  I tentokrát byly 
oproti minulé soutěži téměř všechny obměněny. 
Systém bodování zůstal zachován – 1 bod za rodové 
jméno, 0,5 bodu za případné druhové. Maximální 
možný bodový zisk byl tedy 30 bodů. Za nesprávné 
odpovědi se body neodčítaly. 
Oceněni byli nejlepší účastníci z každé třídy, speciální cenu získává vždy i soutěžící s nejvyšším počtem 
bodů bez rozdílu kategorie. Letos byli dva – Alžběta Husičková z 5. A ZŠ Strž a Magdalena Hubená z 5. 
B ZŠ Schulzovy sady. Obě dosáhly velmi pěkného výsledku 18,5 bodu.   

            Autor. Bc. Vladimír Jiřička 


